

## МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Я так давно хотела побывать в столице: посмотреть на Кремль, Красную площадь, ночную Москву. Благодаря тому, что я занимаюсь в краеведческом клубе «Гурьяночка» при Доме творчества, моя мечта осуществилась.

С 23 по 27 октября в Москве проходила VIII Всероссийская конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество». И нас с Настей Кабачковой пригласили приехать в Москву в составе делегации от Кемеровской области.

Конечно, я ожидала увидеть столицу во всей красе: порядок и чистота, казалось мне, должны быть не только в центре города, но и на окраинах. Но мои ожидания не оправдались. Приехав, я увидела на перроне много мусора, даже тяжелую сумку не хотелось ставить на пол.

Организаторы конференции встречали всех очень радушно. Хорошо встретили и нас. В Центре детско-юношеского туризма и краеведения союза краеведов России дали комнату, где мы смогли отдохнуть после длительной дороги. А потом мы отправились на экскурсию по Москве. Осмотр достопримечательностей решено было начать с Красной площади и ГУМа. За эти несколько дней мы успели увидеть Кремль, ВДНХ, с колеса обозрения полюбоваться ночью Москвой, посетили Центральный музей Великой Отечественной войны, что на Поклонной горе. Некоторые делегации побывали даже в Третьяковской галерее.

Но самое главное - это, конечно, конференция, ради которой мы и приехали. Всего работало 8 секций: «Земляки», «Родословная», «Природное наследие», «Летопись родного края», «Археология», «Военная история», «Литературное краеведение», «Этнография», «Экология». Все секции расположились в разных музеях города.

## Это весело и классно!

С 10 по 12 ноября на базе оздоровительно-досугового центра Беловского комитета по делам молодежи проходила студенческая конференция, посвященная празднованию Международного дня студента.

Приглашены были студенты Прокопьевска, Белово, Ленинска-Кузнецкого, Гурьевска. Всего 75 человек.

Целью конференции был обмен опытом работы студенческих объединений.

Приехав, все разбились на пять групп по 15 человек из разных учебных заведений. Началось знакомство. Ведущие старались сделать так, чтобы все гости чувствовали себя комфортно. За короткое время совершили разные люди сумели сплотиться, узнать друг друга. Каждая группа стала единой целым. Это было видно по тому, как группыправлялись со всеми предложенными испытаниями.

Затем каждая группа собралась в своей комнате, уселись в круг. Ведущая зажигала свечу и каждый, боя свечу, капал на ладонь партнеру и говорил пожелания. Атмосфера была настолько доверительной, что студенты открывались друг другу и говорили самые теплые и откровенные пожелания.

Интересными были проводимые после ужина развлекательные программы. Дискотеки тоже были на высоком уровне. Жаль, что от Гурьевска я была единственным делегатом.

Следующая конференция в январе. Надеюсь, студенты наших учебных заведений заинтересуются и отправят своих делегатов.

Действительно, было весело и классно!

И. ТУЗОВСКАЯ, студентка

Я выступала в секции «Военная история» с рефератом о В.П. Стыгине, над которым мы с моим руководителем Е.И. Грошевой работали не один месяц. Настя была в секции «Родословная». В своем докладе она рассказывала о родословной своей семьи, подготовив доклад ей помогли ее родители. Три дня конференции прошли просто отлично. В предпоследний день в центре для нас даже устроили дискотеку, где мы смогли пообщаться друг с другом, поближе познакомиться, обменяться адресами.

В пятницу нам объявили итоги конференции. Я за свой реферат получила зеленый диплом - третье место, Настя красный - первое. Всего же наша делегация из 9 человек привезла домой 9 дипломов. Три за первое место, три за второе и три за третье.

Так закончилась для нас VIII Всероссийская конференция туристско-краеведческого движения «Отечество».

Т. ПЕТРОВА, 10 "б" класс,  
школа №10

По приезду со Всероссийской конференции домой Татьяна и Настя вместе со своими наставниками были приглашены в Управление образования администрации города. Светлана Васильевна Мельникова поздравила их и руководителей с успехами. Девочки поделились впечатлениями от поездки, подробнее рассказали о своих работах.

От имени администрации города и Управления образования все приглашенные были награждены благодарственными письмами. Татьяне и Насте, кроме того, вручили памятные подарки. Для работы - блокноты и ручки, а для души - большие сувениры-сердечки.

В. АЛЕХАНОВА

\* \* \*

Зачем терзать себя напрасно? -  
Вопрос себе немой задам.  
И не отвечу. Все мне ясно -  
Страдания не по годам...

Хотела птицей быть свободной -  
Причины неской нет теперь  
Стать равнодушной и холодной,  
Закрыть перед друзьями дверь.

Но нет, я слабость растопила  
И уничтожила без слов...  
Имею я - всем говорила -  
Друзей побольше, чем врагов.

Зачем терзать себя напрасно? -  
Не стану ночью слезы лить.  
А если буду - то от счастья -  
Дышать всей грудью, просто жить...

ВЕРА СИВКОВА, 11 класс,  
литературный клуб «Лира»  
Салайрского ДДТ № 2

\* \* \*

Зачем время уносит ветер,  
Огорчая все больше нас?  
Зачем быстро приходит вечер,  
Превращая в секунду час?

Зачем с каждой минутой больше  
Понимаем, что мы в беде?  
Зачем с каждой секундой горше  
Плыть по этой Жизни-реке?

ВИКА МАКЛАКОВА, 8 класс,  
клуб «Лира»

**АНЕКДОТ**

-Вова, ты кого больше любишь - сестричку или братика?  
-Сестренку.  
-Да она же глупенькая, все книжки порвала.  
-Вот и хорошо. Я ей уже два раза свой дневник подсовывал - и клочков не осталось.

Молодежная  
Мозаика №21

## Об идеях и их воплощении

2-е ноября 2000 года. Школьная столовая. Народу гораздо меньше, чем обычно. Да и те, кто пьет чай с булочками, сбились в группы. В этой решают контрольную по геометрии, в этой ломают голову над задачами «химической» самостоятельной, в этой обсуждают зачет по физике. Как никак, конец первой четверти. Время проверять свои знания и умения, подводить итоги.

Итоги нужно подводить не только в учебе, но и в нашей работе. Ведь уже больше месяца у нас есть президент и актив. Перед каникулами появилась возможность остановиться, передохнуть, оглянуться назад, оценить все, что сделано за этот период.

Мне кажется, что настоящее самоуправление не состоится без тесного сотрудничества актива, педагогического коллектива и директора школы. К нему-то, Изяславу Михайловичу Гинзбургу, я и решила подойти с вопросами.

-Изяслав Михайлович, как Вы оцениваете работу нынешнего актива и президента?

-Хорошо. Появилось много идей, предложений, заработали все секторы. Ждем результата.

-Чем этот актив отличается от всех предыдущих?

-Отличие в том, что притязания учащихся стали шире, то есть они касаются не только развлечений, но выходят и на интеллектуальный уровень.

-Вы работаете директором в нашей школе уже более 22 лет, и как по-Вашему, за это время изменились дети?

-Они стали более раскованными, свободными, начитанными, самостоятельными, целеустремленными. Жаль, что не все.

-Всех волнует вопрос: когда же будет день самоуправления?

-День самоуправления должен

быть осознанным, не таким, как был раньше, не простыми уроками, а отражением жизни, чтобы было все, что есть на самом деле: экономисты, судьи, милиция, журналисты. Должны участвовать все. Если получится, можно сделать целую неделю самоуправления. Но сначала нужно разработать качественный план, в котором предусмотреть все до мельчайших деталей.

-Спасибо.

Единственное, о чем я не спросила Изыслава Михайловича - это об осенних праздниках. Да и зачем спрашивать, все было видно и так.

У пятиклассников прошел на пять с плюсом. Затем

был отлично оформлен: рисунки, газеты, поделки - все сделано своими руками, без помощи взрослых

игры шли одна за другой, ребята сами их придумали и провели. Хозяевами праздника были гости из Простоквашино и Королева Осень. Ребята были очень довольны этим вечером.

Седьмые - восьмые классы покорили своим «Осеннем балом» всех. Демонстрация моделей, причесок, интересная игровая программа, теплая атмосфера в зале, очень активное участие обычно «мертвых» мальчишек - все это оставил благоприятное впечатление.

«Осенний бал» у старших классов был назван «образцово-показательным». Хотя, конечно, конкурсная программа была приготовлена на скорую руку, но в целом все прошло хорошо.

Что же из этого следует? На мой взгляд, в активе работает на все сто процентов лишь культурно-массовый сектор. Может, это просто начало, но давайте поскорее воплощать свои идеи в жизнь!

А. КВАСНИЮК,

школа № 25 г. Салайр

## Это было, а может еще повторится!..

Иногда совсем не важно, что произошло на самом деле, а о том, что могло бы произойти, говорить вообще не стоит... Но факт, что мы провели рядом миллиарды дней, остается фактом. Миллиарды... А, может, пару минут? Поди, теперь, разберись...

Хэллоуин, как в телесериалах, не было, но это не помешало мне изолировать от повседневности кусочек воспоминаний о НАС, который не продам ни за леса Ямайки, ни за ее золотые пляжи!. Ни-зя-что...

ЧТО моя душа сегодня и моя душа вчера - сотни дней - секунд назад? До чего бездонная раны! Слова, словно пыльники, взяли, не мигая даже взхом. Сегодня - глубины ноль. Как в точке. Рядом с тобой в подсердечном вакууме ровно звали фонари; теперь же организм довольствуется лишь потерянными глотаниями оранжевых вспышек фонарей вдоль троллей скрипучих кроноческих систем.

А помнишь наше время?... Помнишь наше солнце красной-красной помадой на оконном стекле? Наша нотки цветными пастельками по известке и счастье желтой гуашью по обоям?.. Яички памяти с отчетливой фактурой игольных дырочек - аллея бесчисленного количества кусочков нашей Вечности - На - Даюх?.. Не поверю, что забыл о гитарной струне, имплантированной в наши души, которые пели как настоящие шестиструнны?.. И не случайнага грязная лужа неба над головой, взамен его цветным теням под ногами... Имеем ли мы право лишить себя этого? Независимо от ответа - не позволю себе расстаться с ТОЙ жизнью, пусть даже где-то внутри... Это стоит того, чтобы жить сейчас... более чем...??

ЮЛИЯ АЛЕКСАНДРОВА,

школа № 15

## ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ "ЛИРА"

## Цикл «Моим ученицам»

Анна Григорьевна Пырсикова, которая руководит клубом «Лира» при детском Доме творчества г. Салайра, сама пишет стихи, постоянные читатели нашей газеты знакомы с ее творчеством.

Мы публикуем произведения А.ПЫРСИКОВЫЙ, посвященные ее ученицам.

## Татьяна Шадриной

Над тобою тишина довлеет,  
Мистикой наполнена строка,  
Безысходностью глубокой веет  
От любого твоего стиха.

Что же так тебя заворожила  
Странность человечьего житья,  
Что ж ты на бумагу положила  
Хрупкую реальность бытия?

И тебе ли думать о дорогах,  
Что ведут по звездам в Никуда?  
Почему в душе живет тревога?  
Ты ведь беспредельно молода.

Может, тени прошлых жизней бродят  
По твоей теперешней судьбе,  
Может, что-то ищут - не находят  
И покоя не дают тебе?

Ты живешь в своем особом мире,  
Отголоски прошлого храня...  
Как они тебя заворожили,  
Так заворожила ты меня!

## Лена Лукьяновой

Такая хрупкая доверчивость,  
Что боязно спугнуть.  
Ты солнышком весенним светишься,  
Ты вся - как в радость путь.

Твои стихи любовью светятся,  
Чисты, как родники...  
Пусть над тобою звезды свесятся,  
Наполнят ток строки.

Ты сбереги очарование  
И свежесть всех стихов...  
К тебе еще придет призвание  
И свет высоких слов.

## Ане Кваснюк

Стремительно летишь по жизни,  
Боишься опоздать - куда?!

Еще в дали туманной светит

Таланта твоего звезда.

Ты не беги к ней, спотыкаясь,-  
Сама приблизится она.

Но ты не можешь - ты такая -

Не по годам своим умна.

Тряхнув задорно темной челкой,  
Друзей теряя, рвешься ввысь...

Куда ты, шалая девчонка?

Не торопись, остановись!

Ведь все придет само собою,  
Всему бывает свой черед...

Не спорь, девчоночка, с судьбою -

Она все знает наперед.

Ты не дразни судьбу-злодейку -

Она такого не простит...

Пусть юность дольше над тобою

Высокой радугой горит.

## Вере Сивковой

Как ликбака тростинка на ветру:  
Отчаянно качнешься - и замрешь.

На краешке рассвета ты стоишь,

От жизни неожиданностей ждешь.

А жизнь твоя в распахнутой дали,

Тебе еще вперед шагать... шагать...

</div